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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση 

της εικόνας του σχολείου 

  

Το 2ο Γυμνα σίο Λα ρίσας εί ναί ε να ημερη σίο Γυμνα σίο που λείτουργεί  σε κεντρίκη  αστίκη  περίοχη . Στεγα ζεταί σε ε να μεγα λο δίω ροφο 

κτί ρίο που κατασκευα στηκε το 1985. Εί ναί ευα ερο καί ευη λίο καί περίβα λλεταί απο  πολλα  δε ντρα. Δίαθε τεί μεγα λο προαυ λίο χω ρο. 

Βρί σκεταί στον ί δίο χω ρο με το 2ο ΓΕΛ Λα ρίσας. 

Το κτί ρίο δίαθε τεί μεγα λες αί θουσες δίδασκαλί ας, δυ ο συ γχρονα Εργαστη ρία Πληροφορίκη ς (το ε να εκ των δυ ο εί ναί Πίστοποίημε νο 

Κε ντρο Ηλεκτρονίκω ν Εξετα σεων), αί θουσα Καλλίτεχνίκω ν καί αί θουσα Μουσίκη ς, Εργαστη ρίο Φυσίκη ς-Χημεί ας, Εργαστη ρίο 

Τεχνολογί ας, αί θουσα Προβολω ν, μία οργανωμε νη, αλλα  μίκρη  Βίβλίοθη κη με πολλα  βίβλί α. Η συλλογη  βίβλί ων εμπλουτί ζεταί συνεχω ς, 

κυρί ως απο  δωρεε ς γονε ων καί εκπαίδευτίκω ν του σχολεί ου. Επείδη  ο συγκεκρίμε νος χω ρος εί ναί περίορίσμε νος δεν υπα ρχεί η 

δυνατο τητα χρη σης του απο  τους μαθητε ς ως Αναγνωστη ρίο. Υπα ρχεί αί θουσα που δίατί θεταί είδίκα  στο Σχολίκο  Νοσηλευτη  γία την 

παροχη  πρω των βοηθείω ν σε ο λους τους μαθητε ς του σχολεί ου. Έχεί κατασκευαστεί  ρα μπα ΑΜΕΑ γία τη δίευκο λυνση προ σβασης 

ατο μων με είδίκε ς ανα γκες στο εσωτερίκο  του σχολεί ου. Δεν υπα ρχεί ασανσε ρ, κα τί που δυσκολευ εί τους μαθητε ς καί τους 

εκπαίδευτίκου ς με κίνητίκα  προβλη ματα. Η τοποθε τηση ενο ς  ανελκυστη ρα στο κτί ρίο εί ναί ε να χρο νίο αί τημα προς τίς αρμο δίες 

υπηρεσί ες του Δη μου. 

Γία την α θληση των μαθητω ν, υπα ρχεί στο προαυ λίο ε να γη πεδο μπα σκετ καί χω ρος είδίκα  δίαμορφωμε νος γία βο λεί . Το Γυμνα σίο δεν 

δίαθε τεί δίκο  του Γυμναστη ρίο ου τε είδίκη  αί θουσα εκδηλω σεων. Το Κλείστο  

Γυμναστη ρίο του ΑΟΔΛ, που δίατί θεταί γία αθλητίκε ς δραστηρίο τητες συνη θως κατα  τους χείμερίνου ς μη νες, τη φετίνη  χρονία  

παραδο θηκε γία χρη ση τον Μα ρτίο 2023, υ στερα απο  τρί α χρο νία μη λείτουργί ας του λο γω κτίρίακω ν προβλημα των. 

Όλες οί αί θουσες ε χουν προ σβαση στο δίαδί κτυο. Έξί αί θουσες δίαθε τουν δίαδραστίκου ς πί νακες καί οί περίσσο τερες δίαθε τουν laptop 

η  σταθερο  υπολογίστη  καί προτζε κτορα. Υπα ρχεί ανα γκη γία ανανε ωση η  γία αναβα θμίση του ηλεκτρονίκου  εξοπλίσμου  του σχολεί ου.  

Επί σης, το σχολεί ο δίαθε τεί (14) δεκατε σσερα tablets. Γία τίς σχολίκε ς γίορτε ς χρησίμοποίεί ταί ο ίσο γείος χω ρος του κτίρί ου. Στον 

ίσο γείο χω ρο λείτουργεί  κυλίκεί ο. 

  

Ως προς τη δίοί κηση, το σχολεί ο στελεχω νεταί απο  τη θε ση Δίευθυντη  καί δυ ο θε σείς Υποδίευθυντω ν. Κατα  τη φετίνη  χρονία , ο 

Συ λλογος Δίδασκο ντων αποτελου νταν απο  σαρα ντα ε να (41) εκπαίδευτίκου ς απο  τους οποί ους οί δε κα (10)  δίατε θηκαν μερίκω ς απο  

α λλα σχολεί α γία τη συμπλη ρωση του ωραρί ου τους. Κατα  δίαστη ματα, τοποθετη θηκαν στο σχολεί ο αναπληρωτε ς εκπαίδευτίκοί  

προκείμε νου να καλυ ψουν προσωρίνα  λείτουργίκα  κενα . Οί αναπληρωτε ς εκπαίδευτίκοί  με λίγο τερο απο  πε ντε χρο νία υπηρεσί ας 

υποστηρί χθηκαν απο  Με ντορες καθηγητε ς. Επίπλε ον, τοποθετη θηκε Σχολίκο ς Νοσηλευτη ς ΕΕΠ γία μαθητε ς με ανα γκη γία 

εξείδίκευμε νη στη ρίξη. Υπα ρχεί μο νίμος υπα λληλος γία τίς αυξημε νες δίοίκητίκε ς ανα γκες του σχολεί ου. Τοποθετη θηκαν απο  τον Δη μο 



τρείς (3) καθαρί στρίες με 6ωρη συ μβαση. Οί εγγεγραμμε νοί μαθητε ς η ταν 358  κατανεμημε νοί σε  15 τμη ματα (ε να τμη μα λίγο τερο απο  

τη σχ. χρονία  2021-22). 

Τίς καθημερίνε ς, το κτί ρίο φυλα σσεταί απο  σχολίκο  φυ λακα απο  τίς 14:00 με χρί τίς 22:00. Κατα  τίς νυχτερίνε ς ω ρες, ο μως, χρεία ζεταί 

περαίτε ρω φυ λαξη γία την προστασί α του ευρυ τερου χω ρου απο  εξωσχολίκα  α τομα. 

Ως προς τίς τεχνίκε ς παρεμβα σείς στο σχολίκο  κτί ρίο, απαραί τητη κρί νεταί η ανακαί νίση των μαθητίκω ν τουαλετω ν, το βα ψίμο των 

εξωτερίκω ν τοί χων του κτίρί ου, των προστατευτίκω ν κίγκλίδωμα των των παραθυ ρων  καθω ς καί αίθουσω ν του. Απαραί τητη 

κρί νεταί, επί σης, η τοποθε τηση ανελκυστη ρα καθω ς επί σης καί οί κυκλοφορίακε ς παρεμβα σείς ση μανσης στην εί σοδο-ε ξοδο του 

σχολεί ου γία ασφαλη  δίε λευση των μαθητω ν/τρίω ν. 

  

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

Θετικά σημεία 

Αυξημε νο επί πεδο επίστημονίκω ν καί παίδαγωγίκω ν γνω σεων καί εμπείρί ας των εκπαίδευτίκω ν.  

Εφαρμογη  των κατα λληλων πρακτίκω ν γία την οργα νωση της δίδασκαλί ας μαθημα των τους, ο πως ο ε γκαίρος καί σωστο ς 

προγραμματίσμο ς της υ λης καί η χρη ση των Νε ων Τεχνολογίω ν στην τα ξη. 

Δημίουργί α κατα λληλου μαθησίακου  περίβα λλοντος καί χρη ση  καίνοτο μων μεθο δων δίδακτίκη ς προσε γγίσης που προωθου ν τη 

συνεργασί α μεταξυ  των μαθητω ν. 

Ενθα ρρυνση ανα πτυξης αξίω ν, στα σεων καί δεξίοτη των, ω στε οί μαθητε ς/μαθη τρίες να συμμετε χουν ως υπευ θυνοί καί ενεργοί  πολί τες 

σε μία δημοκρατίκη  κοίνωνί α με σα απο  την υλοποί ησης ποίκί λων καί πολλω ν εκπαίδευτίκω ν δρα σεων. 

Δίασφα λίση της κανονίκη ς φοί τησης των μαθητω ν/τρίω ν καί αποτροπη  φαίνομε νων  σχολίκη ς δίαρροη ς με σω καί της τακτίκη ς 

επίκοίνωνί ας των εκπαίδευτίκω ν  με τίς οίκογε νείες των μαθητω ν 

 Συνεργασί α των μαθητω ν καί  ενί σχυση του αίσθη ματος του «ανη κείν» χα ρη  στην ενεργο  συμμετοχη  των μαθητω ν/τρίω ν στίς 

σχολίκε ς εκδηλω σείς (απαγγελί ες, χοροί , χορωδί α καί ορχη στρα,  κ.α .), στη δημίουργί α είκαστίκω ν ε ργων, αφίσω ν, στη συγγραφη  

θεατρίκω ν ε ργων καί ποίημα των καθω ς καί στίς εκπαίδευτίκε ς καί δίδακτίκε ς επίσκε ψείς, 

Ενί σχυση της συνεργασί ας καί της ανα πτυξης κοίνωνίκω ν δεσμω ν των μαθητω ν/τρίω ν με συνομηλί κους τους με σω της συμμετοχη ς 

τους σε ατομίκου ς η  ομαδίκου ς δίαγωνίσμου ς καί οί δίακρί σείς σ' αυτου ς. 

Δημίουργί α οργανωμε νου καί ασφαλου ς περίβα λλοντος στο σχολεί ο με σω της συνεχου ς καθοδη γησης των μαθητω ν/τρίω ν απο  τους 

Συμβου λους Σχολίκη ς Ζωη ς καθω ς καί απο  το συ νολο των εκπαίδευτίκω ν. 

Οί α ρίστες σχε σείς του σχολεί ου με τους γονεί ς καί με το Συ λλογο Γονε ων καί Κηδεμο νων. 

Σημεία προς βελτίωση 

Τοποθε τηση μο νίμου Ψυχολο γου/Κοίνωνίκου  Λείτουργου  στη σχολίκη  μονα δα. 

Επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν στη χρη ση καί εφαρμογη  ερευνητίκω ν καί ψηφίακω ν - συνεργατίκω ν εργαλεί ων, στη μεθοδολογί α 

ανα λυσης των δεδομε νων καί στίς δίδακτίκε ς καίνοτομί ες. 

Ευαίσθητοποί ηση καί  επίστημονίκη  κατα ρτίση του συνο λου των εκπαίδευτίκω ν του σχολεί ου σε θε ματα ψυχίκη ς υγεί ας καί 

ανα πτυξης της εφηβίκη ς περίο δου που επηρεα ζουν τη φοί τηση. 



Διοικητική λειτουργία 

Θετικά σημεία 

Η δίαμο ρφωση ποίοτίκη ς κουλτου ρας επαγγελματίσμου  με σα απο  την καλη  γνω ση της εκπαίδευτίκη ς νομοθεσί ας καί την πίστη  

εφαρμογη  της. 

H πολυ  καλη  συνεργασί α της δίευ θυνσης, των εκπαίδευτίκω ν, των γονε ων, των εκπροσω πων των μαθητίκω ν κοίνοτη των, της ΔΔΕ, του 

Σ.Ε.Ε. που εί χε την Παίδαγωγίκη  Ευθυ νη της σχολίκη ς μονα δας καί γενίκα , ο λων των φορε ων που εμπλε κονταί στην εκπαίδευτίκη  

δίαδίκασί α. 

Η ενσωμα τωση, το σο στη δίδασκαλί α ο σο καί στη δίοί κηση, των Τεχνολογίω ν της Πληροφορί ας καί Επίκοίνωνίω ν. 

Η συνεχη ς βελτί ωση καί η αξίοποί ηση της ψηφίακη ς υποδομη ς της σχολίκη ς μονα δας με στο χο την συνεχη  αναβα θμίση του 

εκπαίδευτίκου  ε ργου καί του εκπαίδευτίκου  αποτελε σματος. 

Η δίαρκη ς ανανε ωση της σχολίκη ς ίστοσελί δας με σκοπο  την ε γκυρη ενημε ρωση γία την καθημερίνη  λείτουργί α του σχολεί ου καί γία 

τίς δία φορες εκδηλω σείς. 

Το καλο  κλί μα επίκοίνωνί ας μεταξυ  των συναδε λφων εκπαίδευτίκω ν, η υποστηρίκτίκη  στα ση της δίευ θυνσης καί η καλη  συνεργασί α 

των συνεργαζο μενων φορε ων καί Οργανίσμω ν. 

Η ενημε ρωση, η ευαίσθητοποί ηση, η εξοίκεί ωση των μαθητω ν/τρίω ν με την ε ννοία του εθελοντίσμου  καί η συμμετοχη  σε εθελοντίκε ς 

δρα σείς. 

Η ανα πτυξη  συναίσθημα των αλτρουίσμου  των μαθητω ν/τρίω ν γία το κοίνωνίκο  καί φυσίκο  περίβα λλον καί η καλλίε ργεία της 

οίκολογίκη ς τους συνεί δησης, 

Η ανα δείξη ίκανοτη των καί δεξίοτη των τους  στη συγγραφη  κείμε νων καί η ανα πτυξη κρίτίκη ς σκε ψης. 

Η ανα πτυξη ψηφίακου  γραμματίσμου  των μαθητω ν/τρίω ν. 

Σημεία προς βελτίωση 

Συνεργασί α με α λλες σχολίκε ς μονα δες Πρωτοβα θμίας καί Δευτεροβα θμίας Εκπαί δευσης. 

Επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν απο  είδίκου ς επαγγελματί ες υγεί ας καί ψυχίκη ς υγεί ας (ψυχολο γους, κοίνωνίολο γους, κ.α .) γία την 

αντίμετω πίση των προβλημα των που δημίουργου νταί στα σχολεί α. 

Επίμο ρφωση καί των γονε ων σε θε ματα που αφορου ν στην αντίμετω πίση επίκί νδυνων καίρίκω ν φαίνομε νων καί γενίκο τερα στην 

αντίμετω πίση κρί σεων. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Θετικά σημεία 

Γνωρίμί α των συμμετεχο ντων εκπαίδευτίκω ν με δίαφορετίκα   ευρωπαί κα  εκπαίδευτίκα  συστη ματα 

Ενδυνα μωση της ταυτο τητας του ευρωπαί ου πολί τη 

Εξωστρε φεία της σχολίκη ς μονα δας 

Βελτί ωση των γνω σεων των συμμετεχο ντων εκπαίδευτίκω ν στίς ξε νες γλω σσες 

Ικανο τητα γία αξίοποί ηση της δίαφορετίκο τητας των μαθητω ν 



Ικανο τητα παρακί νησης των μαθητω ν με σω δίαδραστίκω ν καί καίνοτο μων συμμετοχίκω ν παίδαγωγίκω ν μεθο δων 

Ανα πτυξη νε ων δεξίοτη των των εκπαίδευτίκω ν καί εξα σκηση  τους σε καίνοτο μες μεθοδολογί ες γία την προ ληψη συγκρου σεων στην 

τα ξη καί γία τη δίαχεί ρίση καταστα σεων που συνδε ονταί με εκδηλω σείς βί ας εντο ς της σχολίκη ς κοίνο τητας 

Κατανο ηση των μορφω ν του φαίνομε νου του σχολίκου  εκφοβίσμου  

Συνείδητοποί ηση της αξί ας της συνεργασί ας 

Σημεία προς βελτίωση 

Εμπλοκη  μεγαλυ τερου αρίθμου  εκπαίδευτίκω ν  αλλα  καί μαθητω ν σε ευρωπαί κα  Προγρα μματα Erasmus   η  eTwinning 

Επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν προκείμε νου να δίευκολυνθεί  η δίαδίκασί α συμπλη ρωσης καί υποβολη ς μίας αί τησης γία Ευρωπαί κο  

Προ γραμμα Erasmus ΚΑ2. 

Περαίτε ρω επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν στίς συ γχρονες καίνοτο μες εκπαίδευτίκε ς τα σείς καί στα συνεργατίκα  εργαλεί α μα θησης 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Λειτουργία 

Παίδαγωγίκη  καί μαθησίακη  λείτουργί α 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

4 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )  

Δίδασκαλί α, μα θηση καί αξίολο γηση 

Δίδασκαλί α, μα θηση καί αξίολο γηση 

Σχε σείς σχολεί ου - οίκογε νείας 

Δίδασκαλί α, μα θηση καί αξίολο γηση 

Λειτουργία 

Δίοίκητίκη  λείτουργί α 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

2 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )  

Σχολεί ο καί κοίνο τητα 

Σχολεί ο καί κοίνο τητα 

Λειτουργία 

Επαγγελματίκη  ανα πτυξη εκπαίδευτίκω ν 

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν 

1 

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )  

Συμμετοχη  των εκπαίδευτίκω ν σε εθνίκα  καί ευρωπαί κα  προγρα μματα 



Παρατηρήσεις / Σχόλια 

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων 

Ενί σχυση της δημίουργίκη ς συνεργασί ας των μαθητω ν/ρίω ν το σο μεταξυ  τους ο σο καί με τους εμπλεκο μενους στην εκπαίδευτίκη  

δίαδίκασί α 

Κλί μα εμπίστοσυ νης καί συνεργασί ας της Δίευ θυνσης, του εκπαίδευτίκου  προσωπίκου  με το Δ.Σ. του Συλλο γου 

Γονε ων & Κηδεμο νων, τους μαθητε ς καί τίς οίκογε νείε ς τους 

Ανα πτυξη ενεργητίκη ς ακρο ασης των μαθητω ν καί επί γνωση των ο σων συμβαί νουν γυ ρω τους 

Καλλίε ργεία ενσυναί σθησης, ενδυνα μωση των σχε σεων, δίευ ρυνση των γνω σεω ν τους με βίωματίκο  τρο πο 

Ανα πτυξη της κρίτίκη ς σκε ψης των μαθητω ν/τρίω ν 

Ενθα ρρυνση της ελευ θερης/δημίουργίκη ς ε κφρασης, ανα δείξη ταλε ντων με σω της συμμετοχη ς του σε ποίκί λους δίαγωνίσμου ς 

Καλλίε ργεία πνευ ματος εθελοντίκη ς συνεί δησης καί στα σης κοίνωνίκη ς προσφορα ς 

Αξίοποί ηση της δίαθεματίκη ς προσε γγίσης του μαθη ματος απο  τους εκπαίδευτίκου ς των ξε νων γλωσσω ν 

Ασφαλε ς σχολίκο  περίβα λλον με μηδενίκα  περίστατίκα  ενδοσχολίκη ς βί ας 

Ανα πτυξη νε ων δεξίοτη των των εκπαίδευτίκω ν καί εξα σκηση  τους σε καίνοτο μες μεθοδολογί ες γία την προ ληψη συγκρου σεων στην 

τα ξη καί γία τη δίαχεί ρίση καταστα σεων που συνδε ονταί με εκδηλω σείς βί ας εντο ς της σχολίκη ς κοίνο τητας 

Χρη ση ψηφίακω ν καίνοτο μων εργαλεί ων που ευνοου ν τη συνεργατίκη  μα θηση  

Άνοίγμα του σχολεί ου στην κοίνωνί α με σω υλοποί ησης εκπαίδευτίκω ν δρα σεων καί συνεργασί ας με φορεί ς καί Οργανίσμου ς 

Ενδυνα μωση της ταυτο τητας του ευρωπαί ου πολί τη καί εξωστρε φεία της σχολίκη ς μονα δας 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 

Περίορίσμε νος χρο νος με σα στο εργασίακο  ωρα ρίο γία συναντη σείς μεταξυ  των μελω ν της ομα δας. 

Δυσκολί α στην πραγματοποί ηση συναντη σεων με τους μαθητε ς εκτο ς σχολίκου  ωραρί ου λο γω ε λλείψης ελευ θερου χρο νου εξαίτί ας 

των εξωδίδακτίκω ν τους δραστηρίοτη των. 

Φο ρτος εργασί ας, πληθω ρα αρμοδίοτη των των εκπαίδευτίκω ν πε ρα απο  τον δίδακτίκο  τους ρο λο. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά). 

Πρακτική 1 

Άξονας 

Συμμετοχη  των εκπαίδευτίκω ν σε εθνίκα  καί ευρωπαί κα  προγρα μματα 



Τίτλος Δράσης 

Υλοποί ηση εγκεκρίμε νου Ευρωπαί κου  Προγρα μματος Erasmus KA1. Δία χυση των αποτελεσμα των 

που θα προκυ ψουν απο  την υλοποί ηση του Προγρα μματος. Παρακολου θηση επίμορφωτίκω ν 

σεμίναρί ων σχετίκω ν με τα θε ματα του συγκεκρίμε νου προγρα μματος ΚΑ1(καταπολε μηση της 

ενδοσχολίκη ς βί ας, ομαδοσυνεργατίκε ς με θοδοί δίδασκαλί ας με τη βοη θεία των ΤΠΕ). 

Στόχος Βελτίωσης 

Υλοποί ηση καί ολοκλη ρωση του εγκεκρίμε νου Ευρωπαί κου  Προγρα μματος Erasmus KA1 με τί τλο “Embracing Diversity, Preventing 

conflicts and Stimulating students Collaboration” (EDPSC). 

Εφαρμογη  στην τα ξη των νε ων πρακτίκω ν  που σχετί ζονταί με  την προ ληψη της επίθετίκο τητας, τη δίαχεί ρίση καταστα σεων που 

συνδε ονταί με εκδηλω σείς βί ας εντο ς της σχολίκη ς κοίνο τητας καί την παρε μβαση σε φαίνο μενα εκφοβίσµου  καθω ς καί με τη χρη ση 

ΤΠΕ που προωθου ν την ομαδοσυνεργατίκη  δίδασκαλί α στην τα ξη. 

Προσπα θεία εξευ ρεσης Ευρωπαί ων συνεργατω ν γία υλοποί ηση Προγρα μματος ΚΑ2 με σω της πλατφο ρμας etwinning, Facebook, κ.α . 

Ενέργειες Υλοποίησης 

Απο  τον Οκτω βρίο του 2022  τηρη θηκε συνεργατίκο  ημερολο γίο δρα σεων των μελω ν της συγκεκρίμε νης ομα δας στο οποί ο 

καταγρα φονταν  τα βασίκα  σημεί α των συναντη σεων, οί  ενε ργείες που πραγματοποίη θηκαν η  που επρο κείτο να πραγματοποίηθου ν, οί 

δυσκολί ες που τυχο ν προκυ πταν, οί αποφα σείς που λαμβα νονταί. Με αυτο ν τον τρο πο καθω ς καί με σω της ομα δας που δημίουργη θηκε 

στο Viber καί επί σης της ηλεκτρονίκη ς αλληλογραφί ας  δίευκολυ νθηκε η επίκοίνωνί α καί η ανα πτυξη θετίκη ς αλληλεπί δρασης μεταξυ  

των συμμετεχο ντων εκπαίδευτίκω ν.  Πραγματοποίη θηκαν συναντη σείς των μελω ν της ομα δας εξ αποστα σεως καί δία ζω σης 

προκείμε νου να γί νεί η κατανομη  εργασίω ν καί αρμοδίοτη των γία να υλοποίηθου ν οί δυ ο εγκεκρίμε νες κίνητίκο τητες του 

Προγρα μματος, ο πως η επίκοίνωνί α (τηλεφωνίκη  καί ηλεκτρονίκη ) με το ΙΚΥ καί με τον Οργανίσμο  υποδοχη ς Europass Teacher 

Academy, η συ νταξη καί η μετα φραση εγγρα φων, η αναζη τηση κατα λληλων με σων μετακί νησης καί χω ρων δίαμονη ς, δίευθε τηση 

οίκονομίκω ν συναλλαγω ν, κ.α . 

Η 1η κίνητίκο τητα, στο Βερολί νο με θε μα  «Classroom Management Solutions for Teachers: New Methodologies, 

Effective Motivation, Cooperation and Evaluation Strategies» πραγματοποίη θηκε απο  τίς 27/11/2022 με χρί τίς 

4/12/2022. Συμμετεί χαν οί εκπαίδευτίκοί  της ομα δας δρα σης καί δυ ο ακο μη εκπαίδευτίκοί  του σχολεί ου. Απο  τον Οργανίσμο  Υποδοχη ς 

δο θηκαν οί βεβαίω σείς παρακολου θησης των μαθημα των. Σχετίκο  Δελτί ο Τυ που δημοσίευ θηκε στίς ίστοσελί δες των τοπίκω ν 

εφημερί δων, στο Πανελλη νίο Σχολίκο  Δί κτυο καθω ς καί στην ίστοσελί δα του σχολεί ου: 

https://www.sch.gr/ylopoiisi-programmatos-erasmus-ka1-embracing-diversity-preventing-conflicts-and-stimulating-students-

collaboration-edpsc/ 

http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_2022-23-berlin/  

Η 2η κίνητίκο τητα, στη Βερο να, πραγματοποίη θηκε απο  τίς 12/03/2023 με χρί τίς 19/03/2023. Η επίμο ρφωση  εί χε ως θε μα: 

“Embracing Diversity, Preventing Bullying and Violence” σχετίκα  με τίς καίνοτο μες εκπαίδευτίκε ς προσεγγί σείς PBL (Project Based 

Learning) καί την Ανεστραμμε νη Τα ξη (Flipped Classroom) γία τρο πους αντίμετω πίσης της ενδοσχολίκη ς βί ας καί αποδοχη ς της 

δίαφορετίκο τητας με σα καί ε ξω απο  το σχολεί ο. Συμμετεί χαν οί τρείς εκπαίδευτίκοί  της ομα δας δρα σης καί δυ ο ακο μη εκπαίδευτίκοί  

του σχολεί ου στους οποί ους χορηγη θηκαν απο  τον Οργανίσμο  Υποδοχη ς οί βεβαίω σείς παρακολου θησης των μαθημα των. Σχετίκο  

Δελτί ο Τυ που δημοσίευ θηκε στίς ίστοσελί δες των τοπίκω ν εφημερί δων καθω ς καί στην ίστοσελί δα του σχολεί ου: 

https://www.larissanet.gr/2023/04/04/ylopoiisi-schediou-ka1-programmatos-erasmus-ston-tomea-tis-scholikisekpaidefsis-apo-to-2o-

gymnasio-larisas-2/ 

https://www.onlarissa.gr/2023/04/04/ekpaideftikoi-tou-2ou-gymnasiou-larisas-sti-verona-tis-italias-sto-plaisioerasmus/  

https://www.sch.gr/ylopoiisi-programmatos-erasmus-ka1-embracing-diversity-preventing-conflicts-and-stimulating-students-collaboration-edpsc/
https://www.sch.gr/ylopoiisi-programmatos-erasmus-ka1-embracing-diversity-preventing-conflicts-and-stimulating-students-collaboration-edpsc/
http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_2022-23-berlin/
https://www.larissanet.gr/2023/04/04/ylopoiisi-schediou-ka1-programmatos-erasmus-ston-tomea-tis-scholikis-ekpaidefsis-apo-to-2o-gymnasio-larisas-2/
https://www.larissanet.gr/2023/04/04/ylopoiisi-schediou-ka1-programmatos-erasmus-ston-tomea-tis-scholikis-ekpaidefsis-apo-to-2o-gymnasio-larisas-2/
https://www.larissanet.gr/2023/04/04/ylopoiisi-schediou-ka1-programmatos-erasmus-ston-tomea-tis-scholikis-ekpaidefsis-apo-to-2o-gymnasio-larisas-2/
https://www.onlarissa.gr/2023/04/04/ekpaideftikoi-tou-2ou-gymnasiou-larisas-sti-verona-tis-italias-sto-plaisio-erasmus/
https://www.onlarissa.gr/2023/04/04/ekpaideftikoi-tou-2ou-gymnasiou-larisas-sti-verona-tis-italias-sto-plaisio-erasmus/


http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_verona_3-2023/ https://thess.pde.sch.gr/jn/index.php/european-projects/erasmus 

  

Απο  εκπαίδευτίκου ς-με λη της ομα δας δρα σης εφαρμο στηκε στην πρα ξη η με θοδος της ανεστραμμε νης τα ξης 

(Flipped Classroom)  στο μα θημα της Γλωσσίκη ς Δίδασκαλί ας (στίς 6-03-2023), στο μα θημα των Μαθηματίκω ν 

(στίς 28-04-2023). Επίπλε ον, στο μα θημα των Γαλλίκω ν, χρησίμοποίη θηκε ε να απο  τα εργαλεί α  Web2.0,   το 

Word Art, γία την εμπε δωση καί τον εμπλουτίσμο  του λεξίλογί ου στο εργαστη ρίο της Πληροφορίκη ς (10 & 11-052023). Οί 

προαναφερθεί σες παρεμβα σείς εί χαν ως στο χο την υίοθε τηση νε ων ομαδοσυνεργατίκω ν πρακτίκω ν που ενθαρρυ νουν τη 

συμμετοχίκο τητα καί τη μα θηση χρησίμοποίω ντας τίς πίο προ σφατες τεχνίκε ς καί εργαλεί α. Γία ο λα τα παραπα νω, υπα ρχεί το 

αντί στοίχο φωτογραφίκο  καί δίδακτίκο  υλίκο . 

Στο πλαί σίο της δία χυσης των αποτελεσμα των των δρα σεων στη σχολίκη  κοίνο τητα, στίς 26/04/2023 παρουσία στηκαν στο 

εκπαίδευτίκο  προσωπίκο  απο  την ομα δα δρα σης οί καίνοτο μες εκπαίδευτίκε ς προσεγγί σείς PBL (Project Based Learning) καί η 

Ανεστραμμε νη Τα ξη (Flipped Classroom) καθω ς καί οί τρο ποί αντίμετω πίσης της ενδοσχολίκη ς βί ας καί αποδοχη ς της 

δίαφορετίκο τητας με σα καί ε ξω απο  το σχολεί ο. 

            Παρα λληλα με την υλοποί ηση του συγκεκρίμε νου Προγρα μματος καί προκείμε νου να υπα ρξεί μία πολυ πλευρη επίμο ρφωση πα νω 

στα θε ματα της δίαχεί ρίσης του φαίνομε νου της ενδοσχολίκη ς βί ας, της αποδοχη ς της δίαφορετίκο τητας με σα απο  δίδακτίκε ς 

πρακτίκε ς που προωθου ν τη συνεργασί α στην τα ξη, τα με λη της ομα δας δρα σης παρακολου θησαν τα δίαδίκτυακα  η /καί δία ζω σης 

σεμίνα ρία που αναφε ρονταί σε επο μενη ενο τητα (με τίς αντί στοίχες βεβαίω σείς παρακολου θησης). 

Στίς 9/03/2023 με αφορμη  την Πανελλη νία Ημε ρα κατα  της σχολίκη ς βί ας δίανεμη θηκε ερωτηματολο γίο  

(“Οδηγο ς καλω ν Πρακτίκω ν-Στρατηγίκω ν προ ληψης καί αντίμετω πίσης του σχολίκου  εκφοβίσμου , σελ. 24 , 

ΥΠΟΠΑΙΘ,  2015”) το οποί ο συμπληρω θηκε ανω νυμα απο  τους/τίς μαθητε ς/τρίες ο λων των τα ξεων του σχολεί ου. Το ερωτηματολο γίο 

εί χε ως σκοπο  να δίερευνηθου ν περίστατίκα  βί ας καί εκφοβίσμου  στη σχολίκη  μονα δα. Τα συγκεντρωτίκα  αποτελε σματα 

καταγρα φηκαν σε αρχεί ο excel  καί παρουσία στηκαν στους εκπαίδευτίκου ς του σχολεί ου (αρχεί ο excel). 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου) http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_verona_3-2023/ 

 

Πρακτική 2 

Άξονας 

Σχολεί ο καί κοίνο τητα 

Τίτλος Δράσης 

Επίμορφωτίκε ς καί ενημερωτίκε ς συναντη σείς με είδίκου ς επίστη μονες δίαφο ρων φορε ων. Ανα πτυξη 

συγκεκρίμε νων εθελοντίκω ν δρα σεων (γία το περίβα λλον, το παίδί , τα α τομα με είδίκε ς ίκανο τητες, 

την υγεί α, τον πολίτίσμο ) σε συνεργασί α με φορεί ς. Βίωματίκε ς καί καλλίτεχνίκε ς προσεγγί σείς των 

κοίνωνίκω ν ζητημα των γία την ανα πτυξη κοίνωνίκω ν δεξίοτη των των μαθητω ν. 

Στόχος Βελτίωσης 

H ευαίσθητοποί ηση των μαθητω ν καί η καλλίε ργεία πνευ ματος ανίδίοτελου ς προσφορα ς γία βελτί ωση κοίνωνίκω ν, οίκονομίκω ν, 

περίβαλλοντίκω ν, αθλητίκω ν καί α λλων θεμελίωδω ν αναγκω ν της κοίνωνί ας. 

http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_verona_3-2023/
https://thess.pde.sch.gr/jn/index.php/european-projects/erasmus
http://2gym-laris.lar.sch.gr/erasmus_verona_3-2023/


Ενέργειες Υλοποίησης 

21,23-9-22 Γ΄ τάξη. Οι μαθητές επιμορφώθηκαν και ευαισθητοποιήθηκαν στην ενεργητική ακρόαση με βιωματικό 

τρόπο από συνεργάτες του ΟΚΑΝΑ. 

 21-10-22 Γ΄ τάξη. Ανάβαση στην Ανατολή Αγιάς και κατάβαση στο Μεταξοχώρι σε συνεργασία με τον Ορειβατικό 

Σύλλογο.  

28-11-22 Γ1 τμήμα. Οι μαθητές επισκέφθηκαν το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας και ξεναγήθηκαν στην 

έκθεση ζωγραφικής του Ειδικού Σχολείου (ΔΑΔ) Λάρισας.  

 16-1-23 Γ΄ τάξη. Τα παιδιά ενημερώθηκαν από το επιστημονικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας 

για το ζήτημα της εθελοντικής αιμοδοσίας αλλά και για το ποιος μπορεί να γίνει εθελοντής αιμοδότης. 

 23-1-23 Γ΄ τάξη. Διοργανώθηκε εθελοντική αιμοδοσία σε συνεργασία με την κινητή μονάδα του Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας και δημιουργήθηκε “Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών του 2ου Γυμνασίου Λάρισας”. 

 26-1-23 Γ΄ τάξη. Σε συνεργασία με το Χαμόγελο του Παιδιού οι μαθητές ενημερωθήκαν, ευαισθητοποιήθηκαν, 

εκπαιδεύτηκαν με προσομοίωση στην ανιδιοτελή προσφορά ζωής για την βελτίωση θεμελιωδών αναγκών της 

κοινωνίας. 

 31-1-23 Γ΄ τάξη. Αισθητική παρέμβαση στο χώρο του σχολείου σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρασίνου του 

Δήμου Λάρισας. 

 07-2-23 Διαδικτυακή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του σχολείου από το Χαμόγελο του Παιδιού με θέμα 

«Κακοποίηση και Παραμέληση Παιδιού: ο ρόλος του/της εκπαιδευτικού». 

  

14-2-23 Γ΄ τάξη. Ενημέρωση για το πώς μπορούμε να προστατευτούμε αλλά και να προσφέρουμε βοήθεια σε 

καταστάσεις ακραίων καιρικών φαινομένων από το Πυροσβεστικό Σώμα Λάρισας. 

 17-2-23 Γ΄ τάξη. Συγκέντρωση τροφίμων και ρουχισμού για τους σεισμοπαθείς της Τουρκίας και της Συρίας σε 

συνεργασία με τη Μητρόπολη Λάρισας. 

 09-3-23 Γ΄ τάξη. Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για την ενδοσχολική βία από τους καθηγητές του σχολείου. 

Αποτύπωση της στάσης τους απέναντι στη βία με βιωματικό τρόπο.  

 15-3-23 Γ’ τάξη. Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα “KIDS SAVE LIVES (τα παιδιά σώζουν ζωές)” και στο 

διαγωνισμό του προγράμματος για την εξασφάλιση απινιδωτή για το σχολείο. 

 05-5-23 Γ΄ τάξη. Ενημέρωση για πρώτες βοήθειες και απόκτηση τεχνικής ανάνηψης με βιωματικό τρόπο από την 

ΕΠΙ.ΖΩ και την ομάδα του εκπαιδευτικού προγράμματος “KIDS SAVE LIVES.  

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)    http://2gym-laris.lar.sch.gr/aimodosia_01-2023/ 

 

Πρακτική 3 

http://2gym-laris.lar.sch.gr/aimodosia_01-2023/


Άξονας 

Δίδασκαλί α, μα θηση καί αξίολο γηση 

Τίτλος Δράσης 

Σε συνεργασί α μαθητω ν καί καθηγητω ν πραγματοποί ηση μαθημα των (δία ζω σης καί με σω Webex), 

εκτο ς σχολίκου  ωραρί ου, προετοίμασί ας των μαθητω ν γία συμμετοχη  στους δίαγωνίσμου ς 

καλλίτεχνίκω ν, Θαλη , ΕΛΣΤΑΤ, Pisa. Ενί σχυση της ελευ θερης ε κφρασης καί της απο κτησης 

ενδίαφερο ντων. Ενθα ρρυνση της δημίουργίκο τητας. 

Ανακα λυψη των ταλε ντων. 

Στόχος Βελτίωσης 

Προετοίμασί α γία συμμετοχη  σε δίαγωνίσμου ς Καλλίτεχνίκω ν - Μαθηματίκω ν 

Συνεργασί α γία δίαθεματίκη  προσε γγίση Καλλίτεχνίκω ν καί Μαθηματίκω ν 

Ενέργειες Υλοποίησης 

Συμμετοχή μαθητών σε διαγωνισμούς μαθηματικών και καλλιτεχνικών 

 Νοε μβρίος 2022: Δίαγωνίσμο ς της ΕΜΕ "Θαλη ς", ο που πη ραν με ρος 4 μαθητε ς της Β' Γυμνασί ου 

καί 56 μαθητε ς της Γ' Γυμνασί ου.  

 Ιανουα ρίος 2023:  Δίαγωνίσμο ς της ΕΛΣΤΑΤ (1η φα ση), ο που πη ραν με ρος 32 μαθητε ς της Γ' 

Γυμνασί ου αφου  σχημα τίσαν 11 ομα δες. 

 Φεβρουα ρίος 2023: Αποστολη  ε ργων ζωγραφίκη ς των μαθητρίω ν στα ΓΑΚ (Γενίκα  Αρχεί α του 

Κρα τους) Λα ρίσας, γία τον 4ο μαθητίκο  καλλίτεχνίκο  καί συγγραφίκο  δίαγωνίσμο  με θε μα: «Τα 

Αρχεί α δίηγου νταί ίστορί ες καί ζωγραφί ζουν… γία τον ξερίζωμο  καί την προσφυγία , 1922-

2022» (2 συμμετοχε ς). 

 Φεβρουα ρίος 2023: Δίαγωνίσμο ς της ΕΛΣΤΑΤ (2η φα ση), ο που πη ραν με ρος οί δε κα ομα δες που 

προκρί θηκαν απο  την 1η φα ση. 

 Μα ρτίος 2023: Αποστολη  ε ργων των μαθητω ν στο μαθητίκο  δίαγωνίσμο  «Make a Wish» (20 

συμμετοχε ς). 

 Μα ρτίος 2023: Δίαγωνίσμο ς της ΕΜΕ "Πυθαγο ρας" στον οποί ο βραβευ τηκαν ε νας μαθητη ς της 

Α' Γυμνασί ου καί ε νας μαθητη ς της Β' Γυμνασί ου. 

 Απρί λίος 2023: Έκθεση ε ργων καί τελετη  βρα βευσης, στο Χατζηγία ννείο 

Πνευματίκο  Κε ντρο Λα ρίσας του Μαθητίκου  δίαγωνίσμου  ζωγραφίκη ς με τί τλο: «Τα Αρχεί α 

δίηγου νταί ίστορί ες καί ζωγραφί ζουν… γία τον ξερίζωμο  καί την προσφυγία , 1922-2022».  

 Απρί λίος 2023: Δημοσί ευση α ρθρου στην εφημερί δα “larissanet.gr” με τί τλο: Γενίκα  Αρχεί α 

Λα ρίσας: Βραβευ τηκαν οί συμμετε χοντες του 4ου μαθητίκου  δίαγωνίσμου . 

 Απρί λίος 2023: Δίαθεματίκη  παρουσί αση σε μαθητε ς της Γ' Γυμνασί ου γία τον λο γο της χρυση ς 

τομη ς καί που τον συναντα με στίς τε χνες καί στη φυ ση.  Ιου νίος 2023: Ανα ρτηση ο λων των 

δρα σεων στην ίστοσελί δα του σχολεί ου. 



  

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)     http://2gym-laris.lar.sch.gr/diagwnismos_gak_2023/ 

 

Πρακτική 4 

Άξονας 

Σχολεί ο καί κοίνο τητα 

Τίτλος Δράσης 

Επίμορφω σείς απο  αρμο δίους φορεί ς(ΕΚΑΒ, Ερυθρο ς 

Σταυρο ς, Πυροσβεστίκη , Ψυχολο γος) με στο χο την καλυ τερη προετοίμασί α των μαθητω ν απο  κα θε 

πλευρα  (ψυχολογίκη -τεχνίκη ),ε τσί ω στε οί ί δίοί να αίσθα νονταί σί γουροί καί ε τοίμοί να 

προστατε ψουν τον εαυτο  τους καί να προσφε ρουν βοη θεία στους α λλους. 

Στόχος Βελτίωσης 

Ενημε ρωση των μαθητω ν απο  δία φορους φορεί ς με σω παρουσία σεων καί βίωματίκω ν δρα σεων γία το πω ς πρε πεί να 

συμπερίφερο μαστε καί να δρου με με ασφαλη  τρο πο γία εμα ς καί τους α λλους σε δία φορες επίκί νδυνες καταστα σείς (ατυχη ματα 

,φυσίκε ς καταστροφε ς, δίαδί κτυο) ε τσί ω στε οί ενε ργείες μας να ε χουν το καλυ τερο δυνατο  αποτε λεσμα. 

Ενέργειες Υλοποίησης 

1) 20/12/2022. Δίοργα νωση ενημερωτίκη ς ομίλί ας με θε μα "Ασφα λεία στο δίαδί κτυο. Κί νδυνοί καί τρο ποί αντίμετω πίσης" γία τους 

μαθητε ς/τρίες της Γ΄ Γυμνασί ου. 

2) 13/02/2023. Δίοργα νωση ενημερωτίκη ς δρα σης απο  εκπροσω πους του Πυροσβεστίκου  Σω ματος με θε μα: "Ενημερω νομαί - 

Προστατευ ομαί απο  ακραί α φυσίκα  φαίνο μενα καί καταστροφε ς." γία τους μαθητε ς/τρίες της Γ΄ Γυμνασί ου. 

3) 15/03/2023. Δίοργα νωση ενημερωτίκη ς τηλεδία σκεψης με σω WEBEX με θε μα: "Πρω τες Βοη θείες. ΚΑΡΠΑ" απο  τον ανθρωπίστίκο  

οργανίσμο  “KIDS SAVE LIVES, τα παίδία  σω ζουν ζωε ς” καί βίωματίκη  προσε γγίση. Γία τους μαθητε ς/τρίες της Γ΄ Γυμνασί ου 

4) 01/04/2023. Συμμετοχη  ομα δας του σχολεί ου μας στον 2ο Πανελλη νίο Μαθητίκο  Δίαγωνίσμο  ΚΑΡΠΑ  

Γυμνασί ων με σω του εκπαίδευτίκου  προγρα μματος "KIDS SAVE LIVES"  

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)   http://2gym-laris.lar.sch.gr/2nd_karpa_contest/ 

 

Πρακτική 5 

Άξονας 

Δίδασκαλί α, μα θηση καί αξίολο γηση 

http://2gym-laris.lar.sch.gr/diagwnismos_gak_2023/
http://2gym-laris.lar.sch.gr/2nd_karpa_contest/


Τίτλος Δράσης 

Δίδακτίκε ς -εκπαίδευτίκε ς επίσκε ψείς με α μεση καί προσωπίκη  συμμετοχη  σε πολίτίστίκε ς δρα σείς, 

μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν. Κατανο ηση της τοπίκη ς, πολίτίστίκη ς κληρονομία ς. Απο κτηση γνω σης 

με βίωματίκο  τρο πο, καλλίε ργεία της δημίουργίκο τητας καί παρο τρυνσης της προσωπίκη ς ε κφρασης 

των μαθητω ν. 

Συνεργασί α καί επίκοίνωνί α μεταξυ  εκπαίδευτίκω ν, μαθητω ν καί φορε ων. 

Στόχος Βελτίωσης 

Να γνωρί σουν οί μαθητε ς βίωματίκα  τον πολίτίσμο  του το που μας. Να ανακαλυ ψουν με ερευνητίκο , κρίτίκο  καί δίαλεκτίκο  τρο πο τη 

συνείσφορα  κα θε θρησκευτίκη ς παρα δοσης στην ίστορί α καί στον πολίτίσμο .  

Ενέργειες Υλοποίησης 

Υλοποίηση διδακτικών επισκέψεων: 

 7-10-2022 & 13-10-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης ο λων των τμημα των της Β΄ Τα ξης σε κομβίκα  σημεί α της πο λης (Α΄ 

καί Β΄ Αρχαί ο Θε ατρο, Μπεζεστε νί, Χαμα μ, Υδραγωγεί ο, Κεντρίκη  Δεξαμενη  Λα ρίσας, κ.α.), στην Πυροσβεστίκη , καθω ς καί στην Ιερα  

Μητρο πολη Λαρί σης καί Τυρνα βου στα πλαί σία του μαθη ματος της Γεωλογί ας-Γεωγραφί ας. 

26-10-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης του τμη ματος Γ3 στο Γαλλίκο  Ινστίτου το Λα ρίσας γία να ξεναγηθου ν στην 

Έκθεση καλλίτεχνίκω ν ε ργων του Είκαστίκου  Συλλο γου Λα ρίσας, στο πλαί σίο του μαθη ματος των Είκαστίκω ν. 

Ανα ρτηση Δελτί ων στην ίστοσελί δα του σχολεί ου. 

10-11-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης των τμημα των Γ2 καί Γ5 στο Δίαχρονίκο  Μουσεί ο της Λα ρίσας, στο Μνημεί ο 

Εκτελεσθε ντων της περίο δου 1941-1950 του Λο φου του Μεζου ρλου καί στην πλατεί α με την προτομη  του Ιωα ννη Πατε ρα, στη 

συνοίκί α του Αγ. Κων/νου, στο πλαί σίο του μαθη ματος της Ιστορί ας. 

18-11-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης των τμημα των Β1 καί Γ1 στη Συναγωγη  καί τον Άγίο Αχί λλείο στο πλαί σίο του 

μαθη ματος των Θρησκευτίκω ν. 

24-11-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης του τμη ματος  Α5 στο Μουσεί ο Σίτηρω ν καί Αλευ ρων Μυ λος του Παππα  Λα ρίσας 

στο πλαί σίο του μαθη ματος  των Εργαστηρί ων Δεξίοτη των . 

28-11-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης του τμη ματος Γ1 στο Λαογραφίκο  Μουσεί ο στο πλαί σίο του μαθη ματος της 

Κοίνωνίκη ς καί Πολίτίκη ς Αγωγη ς 

Ανα ρτηση Δελτί ων στην ίστοσελί δα του σχολεί ου. 

1-12-2022: Πραγματοποί ηση τρίη μερης εκπαίδευτίκη ς επί σκεψης της Γ΄ Γυμνασί ου στην Αθη να καί συγκεκρίμε να: στη Βουλη  των 

Ελλη νων, στο Βυζαντίνο  Χρίστίανίκο  μουσεί ο Αθηνω ν, στο Πολεμίκο  Μουσεί ο Αθηνω ν, στο Παναθηναί κο  Στα δίο, στον Εθνίκο  κη πο &  

το Ζα ππείο Με γαρο, στο Μουσεί ο της Ακρο πολης, στο κε ντρο Πολίτίσμου   Ίδρυμα Σταυ ρος Νία ρχος. 

14-12-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης των τμημα των Γ1 καί Γ2 στους Γο ννους Λα ρίσας καί συγκεκρίμε να στο 

Λαογραφίκο  Μουσεί ο  καί την Πίνακοθη κη των Γο ννων στο πλαί σίο των μαθημα των των Εργαστηρί ων Δεξίοτη των, των Είκαστίκω ν 

καί της Ιστορί ας (Τοπίκη  Ιστορί α). Η επί σκεψη στον Συνεταίρίσμο  Γυναίκω ν «Αντίγονί δες» ακυρω θηκε λο γω εμφα νίσης κρου σματος 

covid. 

15-12-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης των τμημα τωνB3 καίB4 στο Γαλλίκο  Ινστίτου το Λα ρίσας στο πλαί σίο των 

μαθημα των Αγγλίκω ν, Γαλλίκω ν καί Γερμανίκω ν. 

22-12-2022: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης των τμημα των της Β΄ Γυμνασί ου στο Μουσεί ο Τσαλαπα τα καί στο Αρχαίολογίκο  

Μουσεί ο του Βο λου στο πλαί σίο των μαθημα των της Τεχνολογί ας καί της Ιστορί ας. 



25-1-2023: Πραγματοποί ηση δίδακτίκη ς επί σκεψης του τμη ματος Β1 στη Δημοτίκη  Πίνακοθη κη Λα ρίσας Μουσεί ο Γ.Ι. Κατσί γρα  (Με ρα 

Μνη μης Θυμα των του Ολοκαυτω ματος) στο πλαί σίο του μαθη ματος της Νεοελληνίκη ς Λογοτεχνί ας. 

31-1-2023: Μετα βαση της  Γ΄ Γυμνασί ου στον κίνηματογρα φο καί παρακολου θηση της κίνηματογραφίκη ς ταίνί ας «Σμυ ρνη μου 

αγαπημε νη» στο πλαί σίο του μαθη ματος της Ιστορί ας. 

9-3-2023: Η Α΄ τα ξη παρακολου θησε το θεατρίκο  ε ργο <<Φίλα ργυρος>> του Μολίε ρου στο αμφίθε ατρο του 6ου ΓΕΛ Λα ρίσας ,στα 

πλαί σία του μαθη ματος των Γαλλίκω ν καί της Λογοτεχνί ας. 

13-3-2023: Δίδακτίκη  επί σκεψη της Β΄ τα ξης στο ΕΑΚΛ Λα ρίσας ,στο Αλκαζα ρ γία ξενα γηση καί ενημε ρωση στα πλαί σία του μαθη ματος 

Φυσίκη ς Αγωγη ς. 

29-3-2023: Τα τμη ματα Β1 καί Β2 της  Β τα ξης επίσκε φθηκαν την Δημοτίκη   Πίνακοθη κη – Μουσεί ο Γ.Ι. Κατσί γρα με σκοπο  να 

ενημερωθου ν γία τίς εναλλακτίκε ς μορφε ς ενε ργείας στα πλαί σία του μαθη ματος τεχνολογί ας καί γία τη βελτί ωση της φυσίκη ς 

κατα στασης τους. 

31-3-2023: Δίδακτίκη  επί σκεψη των τμημα των Α1 καί Α2 στη Δημοτίκη  βίβλίοθη κη Ραψα νης Δη μου Τεμπω ν του νομου  Λα ρίσας με 

σκοπο  την ενημε ρωση καί ξενα γηση στο χω ρο της βίβλίοθη κης, την ενί σχυση της φίλαναγνωσί ας καί τον το πο που ε ζησε ο 

συγγραφε ας Μ.Καραγα τσης.  Επίπλε ον οί μαθητε ς επίσκε φθηκαν τον ίερο  ναο   του Αγί ου Αθανασί ου καί το μουσεί ο Οί νου καί Αμπε λου. 

6 &7-4-2023: Η Β΄ τα ξη επίσκε φθηκε τίς Σε ρρες καί συγκεκρίμε να τον Λε οντα της Αμφί πολης, το Σπη λαίο  της Aλίστρα της,   το οχυρο  

Ρου πελ, τη Μονη  Τίμί ου Προδρο μου στο Ακρίτοχω ρί καί τη λί μνη Κερκί νη. 

 

6καί 7-4-2023: Η Γ΄ τα ξη επίσκε φθηκε την Κε ρκυρα: τον Ναο  του Αγί ου Σπυρί δωνα, το Κανο νί καί την Παναγί α των Βλαχερνω ν, το 

κε ντρο της Κε ρκυρας καί τα καντου νία της πο λης, το Νε ο Φρου ρίο, τη μεγα λη πλατεί α Σπίανα δα καί το Λίστο ν, το Μον Ρεπο  καί το 

Μουσεί ο Ασίατίκη ς Τε χνης. 

 

11-5-2023: Η Α΄ τα ξη επίσκε φθηκε τα Τρί καλα, το Δί δυμο Οθωμανίκο  Λουτρο  Τρίκα λων καίτο Κε ντρο Έρευνας-Μουσεί ο Τσίτσα νη , το 

Μουσεί ο σπηλαί ου Θεο πετρας , το Μουσεί ο Φυσίκη ς Ιστορί ας Μετεω ρων καί Μουσεί ο Μανίταρίω ν. 

 

11-5-2023: Στα πλαί σία του προγρα μματος Ολυμπίακη  παίδεί α -3 η  Ολυμπίακη  εβδομα δα στα σχολεί α- η Α΄ τα ξη γνω ρίσε τη χρη ση της 

τροχοσανί δας στη συνοίκί α Χατζηχαλα ρ. 16-5-2023: Η  Γ΄ τα ξη πραγματοποί ησε την καθίερωμε νη ανα βαση στον Κί σσαβο με την 

καθοδη γηση ε μπείρων ορείβατω ν του ορείβατίκου  συλλο γου Λα ρίσας (ΕΟΣ) 

 

Σχετίκα  με τίς δίδακτίκε ς επίσκε ψείς ε χουν αναρτηθεί  πληροφορί ες καί φωτογραφί ες στην ίστοσελί δα του σχολεί ου. 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)   http://2gym-laris.lar.sch.gr/rapsani_31-3-2023/ 

 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις 

Θέμα 1 

Άξονας 

Συμμετοχη  των εκπαίδευτίκω ν σε επίμορφωτίκε ς δρα σείς 

http://2gym-laris.lar.sch.gr/rapsani_31-3-2023/


Ειδικότερο Θέμα 

Επίμο ρφωση στη χρη ση καί εφαρμογη  ερευνητίκω ν καί ψηφίακω ν - συνεργατίκω ν εργαλεί ων, στη 

μεθοδολογί α ανα λυσης των δεδομε νων καί στίς δίδακτίκε ς καίνοτομί ες Επίμο ρφωση των 

εκπαίδευτίκω ν στην Αξίοποί ηση καί Εφαρμογη  της Ρομποτίκη ς Τεχνολογί ας στη Δίδακτίκη  Πρα ξη. 

 

Θέμα 2 

Άξονας 

Σχε σείς μεταξυ  μαθητω ν / μαθητρίω ν 

Ειδικότερο Θέμα 

Εμπλοκη  των μαθητω ν στη δίαδίκασί α της μα θησης με σω της βίωματίκη ς μα θησης καί της 

ομαδοσυνεργατίκη ς μεθο δου 

 

Θέμα 3 

Άξονας 

Σχε σείς σχολεί ου - οίκογε νείας 

Ειδικότερο Θέμα 

Απο  μεγαλυ τερο αρίθμο  γονε ων πίο συχνη  επίκοίνωνί α με το σχολεί ο 

 


